

Отзыв научного руководителя

**доктора архитектуры, профессора Семенцова Сергея Владимирович о соискателе
ученой степени кандидата архитектуры Назаровой Анне Юрьевне, представляющей
диссертацию на тему: «Силуэт исторической застройки в системе охраны
градостроительного наследия (на примере Санкт-Петербурга)» по специальности
2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-
архитектурного наследия**

Назарова Анна Юрьевна в 2004 закончила Санкт-Петербургский государственный академический институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е.Репина по специальности «история и теория изобразительного искусства», дипломная работа подготовлена на кафедре теории и истории архитектуры, оценка «отлично». С 2017 по 2021 гг. обучалась в заочной аспирантуре федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» по направлению подготовки 07.06.01 «Архитектура» по образовательной программе «Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия» на кафедре архитектурного и градостроительного наследия.

К настоящему времени А.Ю. Назаровой накоплен многолетний опыт исследовательской и научно-проектной деятельности в сфере сохранения архитектурно-градостроительного наследия. С 2004 г. по 2008 г. работала в ведущей организации в области реставрации и реконструкции объектов историко-градостроительной среды г. Нижнего Новгорода (НИП «Этнос») в должности старшего научного сотрудника, с 2008 – в должности заместителя начальника отдела историко-культурных исследований.

С 2009 г. по настоящее время работает в Научно-исследовательском и проектном институте «Спецреставрация» (г. Санкт-Петербург) в должности руководителя отдела градостроительных исследований. А.Ю. Назарова является организатором и разработчиком научно-исследовательской и проектной документации по объектам культурного наследия и историческому городскому ландшафту. В составе авторского коллектива принимала участие в историко-градостроительных и аналитических исследованиях по разработке историко-культурных опорных планов крупных территориальных объектов – достопримечательных мест «Започаинье», «Благовещенская слобода» (Нижний Новгород), проектов зон охраны исторического центра Нижнего Новгорода «Старый Нижний Новгород» (2005), малых исторических городов Нижегородской области – г. Городца, г. Балахны, г. Семенова.

Более пяти лет А.Ю. Назарова руководит процессом разработки и актуализации проекта объединенных зон охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории Санкт-Петербурга (2015, 2018, 2021, 2022) ведет научно-исследовательскую и проектную работу по определению границ и предмета охраны исторических поселений (город Санкт-Петербург, г. Гатчина, г. Шлиссельбург, г. Ивангород), принимает активное участие в проведении Оценок воздействия на выдающуюся универсальную ценность объекта всемирного наследия ЮНЕСКО «Исторический центр Санкт-Петербурга и связанные с ним группы памятников».

На протяжении более 10 лет читает курсы лекций по охране архитектурного наследия, регулярно повышает собственную квалификацию и занимается популяризацией культурного наследия. В 2018 г. прошла курс обучения по проведению Оценки воздействия на наследие, организованный ICCROM (Китай, Шанхай). В 2020 г. в рамках III Всероссийского фестиваля «Архитектурное наследие» принимала участие в проведении круглого стола, посвященного теме диссертационного исследования: «Визуальный образ городского ландшафта как основа идентичности».

В 2021 г. была включена в состав членов Совета Ленинградского областного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. В рамках активной деятельности по популяризации сохранения культурного наследия стала одним из инициаторов проведения и лектором «школы наследия для муниципальных служащих «Вектор наследия». В 2022 г. в качестве эксперта принимала участие в работе семинара инновационно-образовательного центра «Северная столица» по теме: «Государственная историко-культурная экспертиза объектов культурного наследия», читала курс лекций в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации (РАНХиГС) на курсах повышения квалификации по теме: «Особенности выявления культурных ценностей».

В процессе подготовки диссертации проявила себя как целеустремленный и последовательный исследователь с широким видением задач и подходов к сохранению наследия. А.Ю. Назарову отличают трудолюбие, самостоятельность в оценке процессов градостроительного развития и охраны архитектурного наследия. Основные научные результаты диссертации опубликованы в 10 научных работах, в том числе 4-х в рецензируемых изданиях из перечня, размещенного на официальном сайте ВАК, представлены на 5 научно-практических российских и международных конференциях.

Считаю, что Назарова Анна Юрьевна по уровню профессиональной и научной подготовки достойна присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Научный руководитель:
доктор архитектуры, профессор ВАК,
профессор кафедры архитектурного
и градостроительного наследия
СПбГАСУ, советник РААСН

 Семенов Сергей Владимирович

190005, Санкт-Петербург,
ул. 2-я Красноармейская, д.4,
т.+7(812)316-15-68
E-mail: rnan@spbgasu.ru

